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”Tillsammans är vi starka” och ”Bäste dräng reder sig själv” är två gamla ord-
språk. 

En ny devis, som har kommit till på senare år, är fyraåriga Victorias: ”Mamma 
jag kan! För man ska tro på sig själv!”

Jocke Lundkvist och Nikolaj Demkov tog fasta på dessa ord, slog sina kloka 
huvuden ihop och ordnade en lösning som inte skulle gå att fixa – enligt viss 
expertis.

”Bäste dräng reder sig själv”
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Thage Anderssons Byggnads AB

För ett par veckor sedan var jag och 
Joakim Backström på vår första revi-
sion av kvalitets- och miljöledningssys-
tem. Vår och vår -  det var Thages sys-
tem det gällde. Det finns vissa planer 
på att certifiera NEP också. Med tanke 
på detta, tycket vår ägare att detta vara 
ett alldeles utmärkt tillfälle för Joakim 
och mig att medverka, och därför blev 
vi inbjudna till denna uppföljningsre-
vision.

Uppföljningsrevision
Det var med viss spänning man satte 
sig i det stora och ståtliga konferens-
rummet på Haganderska Palatset i 
Kristianstad. Förutom vi två, som var 
inbjudna, fanns naturligtvis även An-
ders Andersson och Lars-Erik Nyström 
med.  Håkan Jönsson som jobbar som 
Miljömentor på konsultbasis fanns där 
också. Och sist men inte minst Johan 
Sköld från LRQA, som var mannen som 
hade makten att ge tumme upp eller 
tumme ner. Efter den obligatoriska kaf-
fekoppen var det dags - Revisionen.

Om jag ska vara helt ärlig, så hade 
revisionen redan startat. Dagen innan 
hade nämligen Johan besökt en arbets-
plats, i detta fallet kv. Niagara i Malmö 
(Malmö Högskola) för att se hur företa-
get arbetade med kvalitetsarbetet och 
dokumentationen ute på byggarbets-
platserna. Vid revisionen intervjuar 
Johan platschef och arbetsledning om 
hur de arbetar med detta. 

Överlag så fungerade det bra vad 
jag kunde förstå, men liksom på solen 
fanns det några små fläckar. Dessa 
fläckar skall städas bort till nästa gång. 
Sammanfattningsvis kändes det hela 
som ett förhör där LRQA ställde frå-

gorna och vi svarade efter bästa förmå-
ga. Det ska kanske vara så men jag fick 
känslan av att man kunde vara mera…
offensiv! Som sagt, det var min första 
revision och det ska kanske vara så. 

Avfallsforum
Men nu till något helt annat. Avfalls
forum nr 2 gick av stapeln den 14 aug
usti. Denna gång var vi i Sjöbo på 
NEP:s - HQ. Vi var inte riktigt lika 
många som första gången, men denna 
gång blev det ändå mera diskussioner, 
och det gillar jag. Det kunde vara allt 
från prislistor, sortering av olika mate-
rial, Big Bags, ja allt som handlar om 
avfall och lite till. Det bästa och roli-
gaste var statistiken. Det visar sig att 
Thages har fått ner det blandade avfal-
let i andra kvartalet till 15%. Detta är 
kanon och ett bevis på att det kan fung-
era bara man lägger lite kraft bakom. 
Jag är helt övertygad  om att både NEP 
(44%) och Aug. L (67%) kommer att få 
ner siffrorna när de nya byggena kom-
mer igång. 

När det gäller Aug . L, var jag för ett 
tag sedan och pratade med dem om just 

avfall. Man såg positivt på det hela och 
jag tror att de kommer att få ner siff-
rorna avsevärt inom den närmsta fram-
tiden.

Jag fick ett mail för några dagar sen. 
Det var Andrés replik på min text i 
förra numret. 

”Sven det känns skönt att hitta en 
frände i dig i Andremedagalaxen. Jag är 
övertygad om att vi alla kommer bli 
stjärnor på sortering och minimering 
av byggavfall. Vad byhålan hette? Wild 
West Klagstorp så klart”.

Nu tror André att han fått sista ordet…

Ha det!

Sven
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Byggkonjunkturen fortsatt svag

Sommaren har varit fantastisk i år och 
pågår fortfarande i skrivande stund 
(mitten av september). Det är tur att 
man kan glädjas åt något, för byggkon-
junkturen har inte varit snäll mot oss. 
Branschen är mycket ryckig. De första 
veckorna efter semestern tyckte jag mig 
kunna skönja en vändning. Alla ville 
ha flera yrkesarbetare. Nu, några veck-
or senare, har nästan alla en övertalig-
het. Det är mycket märkligt med de 
snabba växlingarna.

I juli var det enligt konjunkturinsti-
tutet lite uppåt i byggkonjunkturen, i 
augusti hade det vänt avsevärt neråt. 
För tillfället ligger konjunkturen under 
historiskt låga nivåer. 

Utbudet av byggprojekt för anbuds-
räkning efter semestern har varit stort, 
men prisbilden är fortsatt låg. De senas-
te två veckorna har utbudet minskat 
avsevärt, vilket kommer att innebära 
att hösten och vintern blir en tuff tid. Vi 
gör vårt bästa för att hitta projekt att 
lämna anbud på, och alla gör ett bra 
jobb. Med vår envishet är jag övertygad 
om att vi kommer att hitta nya projekt.

Stort behov
För att få igång byggbranschen behövs 
det byggnation av nya bostäder. Främst 
hyresrätter, studentbostäder och äldre-
boenden. Idag (2013.09.10) bildas en 
”Bokriskommitté” på uppdrag av 
Fastighetsägarna Sverige samt handels-
kamrarna i Stockholm, Göteborg och 
Malmö. Den ska ledas av Klas Eklund, 
som är väl känd av oss på Thages och 

seniorekonom i SEB. Sony Modig, tidi-
gare fastighetschef på MKB, ingår 
också. Tillsammans med ett antal andra 
sakkunniga ska dom till nästa sommar 
lägga fram ett förslag på åtgärder - vad 
som behövs för en ökad bostadspro-
duktion. Jag hoppas de läcker en del 
idéer till politikerna, och att dessa 
sedan vidtar åtgärder för att öka 
bostadsproduktionen. Vi i byggbran-
schen bockar och tackar för detta goda 
initiativ att utveckla Sverige. 2014 är ett 
extremt viktigt år då det är valår.

Hösten är skördetid av frukt, bär, grön-
saker och svamp m.m.. En bra syssel-
sättning för själen och gommen är att 
skörda och tillaga dessa.

Låt er väl smaka av höstens skörd.
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Köpte Kvällsposten i söndags eftermid-
dag. Tänkte lägga mig på soffan en 
stund och slöläsa lite. 

Bara ett par sidor in i tidningen kom 
första bestörtningen. Tre killar möter 
ett par, en kille med sin tjej på väg hem 
i natten. Men istället för att de bara pas-
serade varandra och var och en fick gå 
sin väg, slår de tre killarna ner den 
mötande killen och alla tre våldtar 
flickan. 

Vad är det för några som bara kan 
komma på en sådan tanke och genom-
föra den? För mig verkar det inte vara i 
närheten av ett normalt mänskligt bete-
ende.

Vänder blad och vad hittade jag 
där? Jo ett gäng terrorister som barrika-
derat sig på ett köpcenter i Nairobi, där 
de tagit gisslan och skjutit ihjäl en 
massa oskyldiga människor. Anledning 
påstås vara en vedergällningsaktion för 
något krig de håller på med. Men kom 
igen, barnen hade väl inte gjort något 
som kunde få sådana konsekvenser. 

Jag kan inte förstå, att en del män-
niskor anser sig ha rätt att skada, för-
trycka, våldta eller döda andra män-
niskor. Eller har vår värld skadats så 
illa, att det vi såg som nästintill otänk-
bart för några år sedan har förändrats 
till det normala. Så illa kan det väl ändå 
inte vara?

Det får räcka, Kvällsposten hamnar 
i den öppna spisen.

Just i detta nu sitter jag och lyssnar 
på Danne Stråhedes ”La De Leva” . Och 
det är bara att hålla med i allt han säger 
i sin tänkvärda text, där han gör rallar-
svingar mot vår miljöförstöring, mot 
vårt sätt att behandla Moder Jord och 
mot vårt sätt att ”jaga livet av vår fram-
tid”.

Morgonstund har guld i mun sägs 
det, och visst kan det vara så. För vad 
var det som Bladet hade på sin första-
sida och hela mittuppslaget i måndags 
morse? Jo, man hyllade det fantastiska 
handbollslaget IFK Kristianstads seger 
över H43. Nu var jag inte själv i Lund, 
men med 1000 supportrar från Kri
stianstad var säkert stämningen nära 

”La De leva”

den som finns i hemmaarenan på en 
hemmamatch. 

Jag är övertygad om att vi mår 
bättre av att läsa, söka och uppleva det 
positiva i tillvaron. Vi blir på något sätt 
mänskligare i våra möten, vi blir gla-
dare och dagen ter sig alltmer behaglig.   

Måndagen vaknar med ett leende. 
Solen bryter igenom molnen, dimmor-
na ligger kvar på marken. Korna betar 
på backarna. Det är i denna fantastiska 
morgon jag knallar ut på min fem kilo-
meters motionsrunda. 

När jag under den soliga eftermid-
dagen tar min väska och går ner till 
jobbet, kommer jag att tänka på berät-
telsen om fiskaren, som lojt satt vid sin 
båt uppe på stranden efter en dag ute 
på havet. 

Solen höll på att gå ner, men fortfa-
rande värmde den skönt, och mannen 
njöt av livet. Då kommer en rik affärs-
man förbi och undrar, varför han sitter 
där istället för att vara ute och fiska. 
- Nej svarar fiskaren jag har fiskat så 

det räcker till mat och hus för min 
familj. 

- Men, fortsätter affärsmannen, hade 
du fiskat mer, kunde du köpt en båt 

till och fått ännu mer fisk. Och då 
kunde du köpt en ännu större båt och 
fiskat ännu mer och tjänat mycket 
mer  pengar än du gör nu. 

 - Jaha svarade fiskaren. Och vad skulle 
jag gjort med alla de pengarna då? 

 - Jo, svarade affärsmannen, då kunde 
du sett, hur dina arbetare hade fiskat 
åt dig och du suttit här på stranden 
och bara haft det skönt. 

 - Men det gör jag ju redan nu svarade 
den kloke fiskaren!

 
Hörde precis på nyheterna att man inte 
går ner i vikt genom att motionera. 
Däremot mår man bra av motion, och 
det är mitt mål med livet. Att må bra!

Hoppas Du får en riktigt go höst!

Kai
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Arbetsplatsbesök TAB 
i augusti 2013

Vårt huvudskyddsombud (HSO) Göran 
Sundholm och undertecknad har be
sökt TAB:s arbetsplatser, dels för att 
kontrollera hur skyddet efterlevs och 
dels för att värva lagbasar och skydds-

Rapport från MB-gruppen 
på TAB

ombud samt för att få frågor att ta med 
till våra MB-möten.

Synpunkter beträffande skyddet: 
•	 Våra egna arbetsplatser är generellt 

bra, det varierar dock mycket i hur 
ofta man genomför sina  skyddsron-
der. 

•	 På de flesta arbetsplatserna upplevs 
det positivt att vi kommer på besök. 
Överlag är önskemålet att vi kom-
mer oftare. 

•	 Vi konstaterade också att när det inte 
är vi på TAB som har huvudansva-

I början av november har vi planerat att köra igång en 
utbildning i ämnet Arbetsmiljö. Det är primärt en upp-
fräschning av våra kunskaper för att inte glömma bort de 
rutiner som finns och som ska utföras. Det är 
Arbetsmiljölagen, Systematiskt arbetsmiljöarbete och 
Bygg och anläggningsföreskriften som ligger till grund 
och som är inarbetat i vårt kvalitets- och miljölednings-
system. 

Utbildningen kommer att beröra många olika saker, 
bland annat byggherrens,  uppdragstagarens och byggar-
betsmiljösamordnarens roller. I denna del körs två dagar 
med alla tjänstemän i den tekniska sektorn, arbetsledare, 
platschefer osv.

För alla yrkesarbetare omfattar det en utbildningsdag 
med tyngdpunkten på arbete med risker, arbetsbered-
ning, ordnings- och skyddsregler, ansvar, fysiska arbets-
miljörisker, vilka rutiner det finns, de vanligaste tillbu-
den/olyckorna och om hur vi tillsammans kan öka 
säkerheten. Naturligtvis ingår detta också i tjänstemän-
nens del.

Och självklart använder vi egna lokaler i Kunskapscenter 
Tollarp.

Väl mött
Lars-Eric Nyström

Arbetsmiljöutbildning 
under vintern

Arbetsmiljö anno dazumal.

Artikeln fortsätter på sidan 13
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TACK

Ett stort TACK för all 

uppvaktning

I samband med min 

pensionsavgång.

Klas Henriksson

TACK

Hjärtligt TACK för 

all uppvaktning 

på min 60-årsdag

Per-Anders Hiljeborn

TACK

Ett stort TACK till alla 
för all uppvaktning i 

samband med 
min födelsedag

Henrik Haak

TACK

TACK för all
uppvaktning på 
min 50-årsdag

Simon Andersson

TACK

Hjärtligt TACK för
uppvaktningen på

min födelsedag

Mats Fredriksson

Nya Jobb 
sedan förra utgåvan av PI

Ombyggnadsarbeten i ”Glasgow” i 
Lund åt Sony  /TAB/

 
16 lägenheter KvGetingen 8 i Veberöd  

åt LKF /NEP/
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Hej! 
Det är jag som är Anders Larsson och 
som är nyanställd på August Lundbergs 
Byggnads AB. Jag bor i Örtofta med fru 
och barn, är 41 år och om jag inte är 
hemma så är jag förmodligen ute och 
kör folkrace. 

Jobbar på August Lundbergs Bygg–
service med framförallt utrivning/de
montering vid försäkringsskador. 

Anders

Nyanställd på August Lundbergs

Du började hos oss 2006-
04-01. Din yrkesskicklig-
het har varit viktig för 
oss. Du har gjort ett 
mycket bra jobb. 

Vi önskar Dig en frisk 
och god framtid nu när 
Du lämnar oss. Du har ju 
hunnit vara pensionär i 
nästan en vecka redan, 
och vi hoppas det känns 
riktigt bra.

Ett stort tack för 
dessa åren.

Anders

Ronny Egardsson
pensionär

Robin Nander är mitt namn, är 21 år 
gammal och kommer ifrån Skurup. Jag 
är nyanställd kranförare på Kranex
pressen. Jag har tidigare jobbat som 
utlastningsförare på Swerock och efter 
det har jag också justerat asfalt för 
PEAB.

Utanför arbetstid har jag inga speci-
ella hobbies, utan umgås mestadels 
med mina polare. 

Robin

Hej!
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På August Lundbergs har vi anledning att säga 
”STORT GRATTIS” till…

Stort Grattis

… Micke, som nyss fyllt 30 år…

… och till Daniel…

… och Linus som båda nyss fått sina yrkesbevis.       

Ola K

Ytterligare två lärlingar 
på NEP har nu fått sina 
efterlängtade Yrkesbe
vis. T.v. Jonathan Ols
son och t.h. Olle Kroon.

GRATTIS säger vi 
till de båda.

Anders N

Yrkesbevis

Yrkesbevis

Ännu en som fått sitt yrkesbevis är Jonathan på 
August Lundbergs.

GRATTIS säger vi till honom.

Ola K
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Det har varit en glädje att arbeta tillsam-
mans med Dig sedan 2007 då vi köpte 
August Lundbergs Byggnads AB. Du var 
chef på Lundbergs smidesavdelning och 
var även med i ledningsgruppen. Du har 
alltid varit lojal och kommit med kloka ord 
i ledningsgruppen, samt varit ekonomiskt 
kunnig. Du har därför varit ett stort stöd för 
mig och en ”bärare” av August Lundbergs 
tradition.

En tanke har sedan förvärvet varit att 
fusionera August Lundbergs smidesavdel-
ning med Östra Vrams Smide. Detta blev 
verklighet 2011, när Henry Svensson tog tag 
i det. 

Lars Nilsson pensionär 

Du och Joakim Lundkvist på Plåtexpressen 
kom med idén att bygga den nya smides-
verkstaden hos Plåtexpressen i Fosie. En 
lysande idé som ni förverkligade för 10 
MSEK. Vi har nu en fantastisk anläggning i 
Fosie.

Du väljer nu att gå i pension inför 
semestern. Jag tackar Dig för allt stöd och 
önskar Dig en skön pension och lite jobb 
också - för jobba vill Du. Må Din hälsa 
också vara bra så att Du får njuta av tillva-
ron framöver.

Anders

Du började på TAB 2010-03-08 
och har alltså inte hunnit vara 
hos oss under så lång tid. Du 
kom från sågverket i Skättill
junga när Du började här 
hemma på lagret. Du har alltid 
varit mycket hjälpsam och för-
sökt ställa upp i alla lägen. 

Vi önskar Dig STORT 
GRATTIS nu när Du fyller 
65 år och önskar Dig god hälsa 
i framtiden.

Ett stort tack för Ditt goda 
arbete.

Anders

Klas Henriksson
pensionär

Per-Anders Hiljeborn fyllde 60 år den 11 
augusti. Kollegorna och företaget uppvak-
tade honom med presenter, kaffe och tårta. 

Per-Anders har varit kranbranschen tro-
gen i 37 år,den mesta delen av tiden hos 
Kranexpressen. 

Per-Erik, jubilaren själv, Henrik och 
Anders ville vara med på bild.

P-EC

Per-Anders 
Hiljeborn 

60 år
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Hösten är här med goda äppel-
kakor och tända ljus. Med hös-
ten kommer ibland de mindre 
efterlängtade infektionerna. Hur 
gör vi då för att boosta (förbättra) 
immunförsvaret? Jo, med goda 
motions-, kost- och sömnvanor!

Motion: Att träning skyddar mot för-
kylningar beror på att det ökar krop-
pens förmåga att snabbt ta sig igenom 
hosta och snuva. Vid stillasittande 
arbete krävs mer fysisk aktivitet på fri-
tiden än vid rörligt arbete. Det är vid 
sidan om träning bra att ta vara på lek 
med barn/barnbarn, cykling/prome-
nad till och från arbetet, trappgång, 
lövkrattning eller en längre promenad. 
Då har vi även fått i oss frisk luft och 
dagsljus. Risken att bli förkyld kan 
dock öka efter mycket kraftig träning. 
Ex. maratonlöpare brukar ha en tillfäl-
ligt högre risk att bli förkylda efter ett 
lopp. 

Kost: Sunda kostvanor är alltid att 
rekommendera. När det gäller förkyl-
ningar kan C-vitaminer ge skydd. Passa 
på att äta de nyttiga frukterna och 
grönsakerna som t.ex. citrusfrukter, 

broccoli och paprika – gärna så färg-
glada som möjligt. Bär innehåller mas-
sor av antioxidanter så njut av körsbär, 
blåbär, hallon och björnbär som kan 
stärka motståndskraften och öka chan-
sen att hålla sig frisk. Även D-vitamin 
kan stärka immunförsvaret. 

I vårt vanligtvis solfattiga land är det 
många som tar tillskott. I år har vi tro-
ligen fått i oss mer D-vitamin av det 
fina vädret om vi varit ute mer. Förutom 
av solen kan vi få i oss D-vitamin 
genom t.ex. fet fisk som lax, sill och 
makrill samt ägg.

Sömn: Goda sömnvanor ökar chan-
serna för att hålla förkylningarna borta. 
En studie på Karoliska Institutet visar 
att de som sov för lite fick sämre funk-
tion hos vissa immunologiska celler 
som är särskilt viktiga för att hålla 
virus på avstånd än de som fick till-
räckligt med  sömn. Att stressa mindre 
kan ge bättre sömnvanor. 

Ge dig god tid att njuta av hösten med 
alla dina sinnen. Gå ut i naturen och 
känn höstens svala vind, se lövens 
vackra  färgskiftningar, lyssna på fåg-

larna, känn doften av den friska höst-
luften och smaka på de goda kantarel-
lerna du nyss plockat.

Om förkylningen ändå kommer, så 
tänk på att ha noggrann handhygien 
för att minska smittorisken. Använd 
pappersnäsdukar för engångsbruk. 
Tvätta händerna ofta. Försök att hosta/
nysa i armvecket. Se till att dricka till-
räckligt vid feber. Vila. 

Trevlig höst!

Martina Persson 
Företagssköterska 

AB Previa

Efter c:a 1½ år är det tid igen för en 
genomgång hos Previa för alla TAB-
medarbetare. Det är alltså Bygg- och 
Entreprenadprofil som avses - denna 
gång inkluderas även en s.k. funktions-
profil. 

Den 1 oktober kommer undersök-
ningen att inledas och den beräknas 

Bygg- och Entreprenadprofil

vara avslutad i slutet av november. 
Totalt är det lite mer än etthundratret-
tio medarbetare som ska kollas, så 
några timmar kommer att gå åt. I dessa 
undersökningar ingår också den psy-
kosociala arbetsmiljön, stressfrågor, 
samarbetsfrågor, livsstil etc. 

Om allt fungerar bra och genomför-

andet går som planerat, kanske en 
resultatöversikt kan presenteras på vår 
årliga julträff. 

Glöm nu inte bort att notera Era 
tider i kalendrarna när i fått Era kallel-
ser. Och om Ni får förhinder - ring då 
omgående och meddela detta.

Lars-Eric Nyström
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Här kommer en liten redogörelse på 
vad vi (d.v.s en del av styrkan på avd. C 
68) sysslat med de senaste månaderna. 

Svenska Foder i Knästorp
Före semestern färdigställde vi etapp 1 
på grundläggningen av siloplattan i 
Knästorp åt Svenska Foder. 

Arbetet gick väldigt bra, och vi 
kunde lämna över arbetsområdet för 
vidare montage av torkanläggningen 
veckan före byggsemestern. 

Etapp 2 kommer troligtvis att kun
na påbörjas vid månadsskiftet septem-
ber/oktober (dessa rader skrivs i v 39).

Svenska Foder i Åhus
På Svenska Foder I Åhus har vi också 
påbörjat etableringsarbeten samt diver-
se uppstagning i den befintliga fabriks-
byggnaden. Detta för att kunna riva 
den del av byggnaden som vi senare 
skall ersätta med en nybyggnad. 

Tollarps Medborgarhus
Vi har även hunnit med att riva bort 
och gjuta en ny trappa på Medborgar
huset i Tollarp. Trappan formades och 
gjöts på vårt lager i Tollarp för att sedan 

Betongavdelningen 
– Mattias rapporterar–

Jari, Andreas och Samuel inspekterar sitt dagsverk! 

Platta och elevatorgrop sett uppifrån.

Trappspecialist var Andreas och Samuel 
(”bakom kameran”).

monteras på plats. Vi valde detta förfa-
ringssätt för att så lite som möjligt 
påverka pågående restaurangverksam-
het m.fl. aktiviteter i lokalerna. Trappan 
blev väldigt bra och sattes på plats 
under v35. 

Efter semestern har undertecknad, 
Jari, David och Jocke bistått Kultur
kvarteret med diverse rivningsarbeten. 

Noteras kan att pålningsarbetet där 
äntligen kom igång den 10 september, 
varför vi nu ser fram emot att kunna 
påbörja betongjobbet – vi är i startgro-
parna.

Mattias Byström
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Vi är inne i ett ”bra flyt” just nu på 
Malmö Högskola. Samarbetet mellan 
Starka och Östra Vrams Smide fungerar 
fantastiskt bra, och stommen skjuter 
därför i höjden med rekordfart. Tid
planen kommer att hållas, om inte väd-
ret sätter stopp, och vi kommer då att ha 
färdigmonterat stommen före julhelgen. 
Jag har ju lovat att bjuda på glögg på 
översta våningen, så det måste klaffa.

Malmö 
Högskola

Betonggänget
I övrigt håller betonggänget på med en 
hel del kompletteringsgjutningar, fall-
betong, överbetong m.m. På terrass-
bjälklagen har vi gjutit fall med Leca-
betong, och har därmed fått ner vikten 
till hälften. Vi fick ”baska ut” Leca-
betongen, och det funkade bra. Så små-
ningom skall vi börja gjuta på samtliga 
HDF-bjälklag med c:a 60 mm överbe-
tong, så betongkillarna har att göra ett 
tag in på nästa år. 

Innerväggar
Vi har börjat med innerväggar i källa-
ren och har till och med börjat måla. 
DAB klistrar tätningsmembran för fullt, 
så att vi skall få så tätt som möjligt, och 
Veidekke är på plats och lägger isole-

Så här såg det ut den 16 maj ……

…och så här är läget den 11 september.

Vy mot havet. Plan 6 i bakgrunden (av 12). Pågjutning av golv: Peter, Jonas, Ola, 
Patrik och Rasmus.

Marcus och Peter i framtida hörsalar.
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Gert och Jimmy. Valform i schakt , form-
ningen följer stommen. 

känsliga under höst/vinter p.g.a. läget 
och höjden (13 våningar), så låt oss hop-
pas på en mild  skånsk vinterperiod 
2013/2014

Magnus

Smidestrappa tillverkad av Ö Vrams Smide. 
Det kommer ytterligare fyra trapplöp.

Bild över atrium.

ring, bärlager och asfalt, så att vi kan få 
fram mera avställningsytor.

Fasadmontage
Måndag vecka 40 börjar UBA  montera 
fasaden, ett stort steg framåt i proces-
sen. Vi ”jagar” nu handlingar för instal-
latörer, så att dessa kan komma igång 
med sitt jobb i källaren och med verti-
kala dragningar. 

Vi kommer att vara mycket väder-

Bygget på Malmö Högskola kan följas via TAB:s hemsida 
http://www.thages.se/?p=2048

Forts från sid 5. ”Rapport från MB-gruppen…”

ret, så är skyddet på en del arbets-
platser inte tillfredsställande.

•	 Det är striktare regler på större 
arbetsplatser än mindre, därför är 
det ännu viktigare att vi är med från 
byggstart och planerar objekten så 
att vi får en säkrare arbetsplats.  

•	 Det finns brister i hanteringen av 
kemiska produkter. De förvaras ofta 
i samma container som verktyg. De 
kemiska produkterna bör förvaras i 
separata containrar. 

•	 Städning av bodar skall göras varje 
dag, så är ej fallet överallt idag.

•	 Fler (de flesta) bär skyddshjälm – 
liten förbättring. 

•	 På arbetsplats Högskolan i Malmö 
vill arbetsledningen att vårt huvud-
skyddsombud skall komma minst    
1 gång/månad och inspektera.

Undertecknad informerade om kursut-
budet. Det är framförallt lagbasar och 

skyddsombud som behövs. Sju medar-
betare har anmält sitt intresse för lag-
basutbildningen och sex för skyddsom-
budsutbildningen. 

Dessa kommer att läggas in i kurs-
planen, som uppdateras 2 ggr/år. Detta 
görs på kontoret i Kristianstad där 
Lars-Eric Nyström representerar ar
betsgivaren samt en representant för 
Byggnads avdelning och undertecknad 
från MB-gruppen. 

Vi har även fyra interna träffar per år 
för FFM - Lagbasar – Skyddsombud. Ett 
av dessa möten kommer att förläggas 

på Högskolan i Malmö, och två möten 
genomförs i samband med UVA-möten. 
På dessa möten har först lagbasar och 
skyddsombud möten separat,  och där-
efter tar vi upp frågor och annat vid 
UVA-mötet senare på dagen. 

Det kom även upp förslag om en 
heldagsutbildning i Hjärt- och Lung
räddning (HLR) samt utbildning i lift-
körning och säkra lyft.

Vid pennan

Dan Ohlsson
TAB:s MB-grupp
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Kupolen (i formen av en skorsten på en 
färja) är nu på plats på taket. Thages 
medarbetare har i hög grad varit 
behjälpliga med konstruktiva lösningar 
för att kupolen skall bli så bra som möj-
ligt ur ventilations- och montageper-
spektiv. Murningen av fasader har 
kommit igång ordentligt med fyra 
murare och beräknas vara klar till mit-
ten av oktober.  

Invändigt är vi i full gång med gips-
ning på plan 1 och skall snart påbörja 
detsamma på plan 2. Idag är vi tolv 
hantverkare från Thages på arbetsplat-

Karstorpsskolan

En präst och en nunna är ute och åker bil. 
Nunnan korsar benen så lite av låren visas. 
Prästen lägger handen sin på hennes lår. Nunnan 
säger: – Fader, kom ihåg psalm 29. Prästen tar 
direkt undan handen. Då han ankommer till kyr-
kan, skyndar han sig att slå upp psalm 29. Där 
står det: ”Gå framåt, sök högre upp och du får 
uppleva himlen.”

Sensmoralen är: Om du inte håller dig uppdate-
rad på jobbet riskerar du att missa de stora möj-
ligheterna. 

Okänd

sen och sju från UE. Något back är vi 
utifrån tidplan, men vår avsikt är att 
jobba ifatt detta fram till jul. 

Alla gör ett riktigt bra jobb och det är 
en god sammanhållning på bygget.

André Ilvemark
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Efter en fantastisk sommar är vi nu på 
väg in i hösten med stora steg. Här på 
HQ har vi fullt upp med diverse pro-
jekt. Vi har verkligen utvidgat vårt 
område (geografiskt). Vi har jobb från 
Trelleborg i söder till Perstorp i norr. 

Nyanställd arbetsledare
För tillfället hjälper Micke Johnsson 
och Robert Larsson (arbetsledare) till 
med lite olika projekt på HQ. 

Micke har ansvar för färdigställan-
det av Finja Betongs hus i Malmö samt 
en renovering och tillbyggnad av res-
taurang Finn Inn i Lund. Micke hjälper 
även August Lundbergs på Alfa Laval. 

Robert Larsson, nyanställd arbetsle-

Lägesrapport från HQ Lund

dare som vi hälsar välkommen i gäng-
et, har hand om en verksamhetsanpass-
ning av lokaler i Malmö åt Newsec 
samt diverse fasadåtgärder på BMC i 
Lund, där han har hjälp av murarna 
Jocke och Tomas. Han har även en del 
jobb på Sundholmen i Limhamn. 

Perstorp
I Perstorp håller vi på med en ombygg-
nad åt Swedbank, där snickarna Bengt 
och Anders huserar och ser till att allt 
fungerar, såväl med UE som med det 
egna jobbet. 

Lund och Arlöv
Vi har också pågående en större 
ombyggnad åt Sony Mobile på Glasgow 
(….i Lund). Här håller Kenneth i trå-
darna och här har han ”fått att stå i”. 

Med en arbetsstyrka på c:a 40 man 
som ska utföra en hel del ombyggnader 
under pågående verksamhet är här 
mycket att ta i beaktande. 

”Affe” håller på att serva en del av 
våra andra kunder i Lund, Arlöv, ja 
t.o.m. i Genarp. 

Här ser vi en mycket glad ”Affe”, som med 
hjälp av Kranexpressens tunggodsavdel-
ning skickar i väg ett säkerhetsskåp från 
Swedbank Arlöv. 

Lars och Dirk, snickare inlånade från A 
Lundbergs, som fixar ombyggnaden åt 
Newsec.

Plattsättare Valter med kollega, som håller 
på i matsalen på Sony Mobile. 

Bengt och Anders i Perstorp. 

David och Bengt (igen) som monterar från-
luftskanaler på Sony Mobile 

Ett stort tack till alla inblandade 

HQ-gänget 
Jörgen
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Ett omväxlande jobb….

Att vara chaufför på TAB är ett omväxlande jobb. Det kan  
handla om att transportera och montera stålkonstruktioner 
av varierande art, bodtransporter (ibland kommer ”fripassa-
gerare” med), tanktransporter,  lyft vid diverse montagearbe-
ten m.m.

Anders G



	 PI nr 3-2013	 17

Thage Anderssons Byggnads AB



18	 PI nr 3-2013

Thage Anderssons Byggnads AB

Thage Anderssons Byggnads AB har fått 
det stora nöjet att bygga Kristianstads nya 
kulturcentrum. Projektet omfattar ett nytt 
café med tillhörande kök samt en ny entré 
till biblioteket. 

Det befintliga biblioteket kommer att 
sammanlänkas med de två befintliga kon-
serthusen som finns på platsen.

Från byggstarten och fram till idag (24 
sept) har vi projekterat och slagit pålar samt 
flyttat undan verksamheter och sanerat 
bort PCB som fanns i byggnaden. 

Igår (23/9) gjöt vi den första plattan, 
vilken utgör den blivande entrén till kon-
serthuset inifrån caféet. De medarbetare 
som är på plats idag är Ingemar Jönsson, 
Erik Käck, Ingvar Nilsson, Joakim Johnsson 
och Christian Möller samt undertecknad.

Kulturkvarteret i Kristianstad

2 0 0 8 . 1 0 .

Foton från platsen idag

KULTURKVARTERET
OM- OCH TILLBYGGNAD AV KV. UTTERN

KRISTIANSTADS KOMMUN 2012-12-07

Situationsplan
Östra centrum

Kanalgatan

Konserthuset

Biblioteket

Föreningsgatan

Marcus Dalén
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I slutet av augusti var det åter dags. 
LRQA genomförde en uppföljningsrevi-
sion hos oss - nummer två i ordningen.

Revisionen pågick under 1½ dag, 
varav halva tiden åtgick för arbetsplats-
besök. Vår arbetsplats kv. Niagara, 
d.v.s. Högskolan i Malmö, blev genom-
gången i de för detta besök aktuella 
delarna. Resterande tid ägnades åt dis-

LRQA följer upp

kussioner angående ledningens arbete, 
om arbetet med kalkyler, anbudsläm-
ning och utfall beträffande genomförda 
projekt. Mycket annat arbete diskutera-
des självklart också, men allt kan av 
utrymmesskäl inte nämnas.

Vi fick en ”Minor NC” (Minor 
Nonconformity), en mindre avvikelse 
med oss att rätta till. Den handlade om 

kemikaliehantering och syftar på han-
teringen av en specifik produkt och om 
huruvida rekommendationerna beträf-
fande densamma har uppfyllts. Med 
andra ord ingen stor sak, men den skall 
självklart ses över för att inte upprepas. 
Tilläggas ska, att kemikaliehanteringen 
generellt fungerar mycket bra hos oss. 
Kan bland annat bero på att ämnet som 
sådant har varit föremål för ordentlig 
översyn tidigare.

Under delar av revisionen deltog 
två kollegor från N-E Perssons Bygg
nads AB i Sjöbo. Intresset var stort och 
frågorna var många och jag är säker på 
att de nu har en egen uppfattning om 
certifierad företagstillvaro.

Lars-Eric Nyström

 Vi fixade till de synpunkter och besikt-
ningsanmärkningar som kom upp vid 
den påbörjade slutbesiktningen och 
kunde avsluta med blanka papper vid 
slutmötet.

Polhemsskolans kök

Verksamheten startade upp igen 19/8 
med utbildning på de nya maskinerna.

Och personalen jobbar med ett leende 
på läpparna i sina nyrenoverade loka-
ler. Alla är glada och nöjda.

Vi fick även höga betyg från beställaren 
vid erfarenhetsmötet. De är framförallt 
nöjda med hur samordningen, plane-
ringen och korrespondensen fungerat 
mellan alla parter i projektet, samt att 
kvaliteten på slutprodukten var hög.

Efter några få, små justeringar så fung-
erar allt som det ska.

Tack alla inblandade för ett gott arbete

Claes-G Lundahl 
och André Ilvemark

Ps Hörde att Prins Daniel skulle besöka 
Polhemsskolan 23/9, det måste ju vara för 
att titta på nya köket!!!!!!!
DS
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Hela den administrativa avdelningen 
på Haganderska Palatset var på utflykt 
till Rattens Gränd i Bromölla den 26 
september. Eftersom de flesta aldrig 
besökt byggnaderna (F.d. Evac) började 
vi med en rundvandring, som också 
innebar ett antal stopp hos våra hyres-
gäster. 

Camilla på Caraga / Capi Me visa-
de sina smycken och sin pleximaskin. 
Det gavs även möjligheter att fynda 

Ekonomiavdelningen på vift

bland ”marknadsresterna”. Camilla 
berättade också, att hon gärna höll 
smyckeskurser, där man får lära sig att 
tillverka sina egna bijouterier. Det kan 
vi nog tänka oss att göra en annan 
gång.

Naturgott, som är en annan av våra 
trevliga hyresgäster, firar i år 20-års 
jubileum. Där blev vi bjudna på mycket 
god vegetarisk lunch, och efter maten 
shoppade alla loss i butiken. 

Naturgott är en specialbutik med en
dast ekologiska varor. Här finns tex. 
naturgodis, ris, mjöl, torkad frukt, mas-
sor av teer och en härlig kyldisk med 
fetaost, oliver och andra godsaker. 
Denna butik är väl värd ett besök. 

Hela gänget åkte sedan tillbaka till 
Haganderska - mätta och fattigare, men 
mycket nöjda.

Ann N
 

TAB har fått förtroendet att som totalentreprenör åt 
Byggnads AB Bröderna Persson utföra ombyggna-
den av kv. Spanska Ryttaren 4 i Kristianstad. I 
byggnaden finns bl.a. Åhlénsvaruhuset 

Entreprenaden omfattar ombyggnadsarbeten 
på bl.a. fasader, entré, ventilation, elinstallationer 
och komfortkyla. Arbetet påbörjades i april och 
kommer att pågå fram i oktober 2013.

Spanska Ryttaren är ett kvarter mitt inne i sta-
den, där det runt om pågår byggnadsarbeten på 
flera platser. De största pågående projekten i staden 
är Rådhuskvarteret och Galleria Boulevard, som 
ligger endast ett kvarter bortom vårt projekt.

Man får visa omgivande miljö stor hänsyn, och 
det mesta materialet har fått lyftas upp med kran. 
Vi är nu i slutskedet på byggnationen och allting 
börjar ta sin slutliga form. 

Jörgen Svensson

Spanska Ryttaren 4 i Kristianstad
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Värmebaronen i Österslöv.Stommontage på Tetra Pak.

Några helt vanliga dagar för 
TAB:s lastbilschaufförer

- en  bildrapport –

Klätterställning.

Malmö Högskola.
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Tony R
Transport för Plåtexpressen.

Sturup

I Mobiliakvarteret fortsätter arbetet 
med stomkomplettering och inredning 

Mobilia Bostäder

I det lägre höghuset fokuseras arbetet 
nu mot att färdigställa entreprenaden 

Vid montaget av badrumsinredning 
hade vi god hjälp av Thages Byggser
viceavdelning.

I det andra höghuset pågår nu 
dubbling av innerväggar, nedpendling 
av undertak och, inom kort, montage 
av kök för att i oktober kunna släppa in 
målare och plattsättare. Vid arbetet 
med höghusen samverkar vi ofta med 
Kranexpressen, då en del av materialet 
behöver lyftas in med mobilkran.

Vid tangentbordet
Johan Svensson

i totalt sextiosex lägenheter fördelade 
på två höghus, 9 och 15 våningar höga. 

till slutbesiktningen i vecka 40. Nedan, 
en bild av en interiör.

Forts. bilder från ”Några helt vanliga dagar…”
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Torsdagen den 26 september öppnades 
portarna till ”nya” Mobilia  shopping-
center i Malmö och den fyra dagar 
långa invigningsfesten började. Festen 
kommer att pågå från tidig förmiddag 
och fram till kvällen från torsdagen den 
26 till och med söndagen den 29 sep-
tember.

Fantastisk tid
Det har varit en fantastisk tid för oss 
byggare här på Mobilia. Vi har haft ett 
gott samarbete både med projektled-
ningen och med dom andra entrepre-
nörerna. 

Mobilia invigt

Martin Hallingström klär rulltrappssidan med plywood så att 
Plåtexpressen sedan ska kunna klä den med plåt. 

Så här såg det ut i galleriagången dagen före invigningen - man trodde inte att det skulle 
vara invigning nästa dag. 
Dagen innan gick en sprinklerrörskoppling sönder och fyllde elundercentralen med vatten. 
Som tur var, hade vi ett glatt gäng från Kranexpressen med Jesper i spetsen, som tillsam-
mans med Martin H och Benny O kunde hjälpa till att tömma vattnet. Martin och Benny 
skulle vara behjälpliga vid brandskyddssynen. 

I och med att Ingalill hade hållit sitt invigningstal och tryckt 
på knappen som startade vattnet, var invigningen över och 
besökarna kunde gå in i gallerian. 

Här har Lars N och Lars P skruvat ply-
wood på sidor, som dom hade tillverkat och 
målat.

Här är Benjamin på språng. Det var rätt 
så stressigt dom sista veckorna för att få 
ihop det.

Killarna, som har varit här på Mobilia 
har gjort ett fantastiskt jobb. Det man 
byggde upp den ena veckan rev man 
veckan därefter och byggde upp på ett 
annat ställe. Överlag så tror jag att vi 
har haft det roligt tillsammans. 

Härmed vill jag tacka alla inblan-
dade för ett fantastiskt projekt. Fram
över kommer Inge O och Johan S att ta 
över rapporteringen här ifrån Mobilia 
kvarteret.

Peter 
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Lite bilder från invigningen: 
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N E P

NEP 
rapporterar

VD Joakim har ordet:

Det byggs 
för lite bostäder

I tjugoåtta av Skånes trettiotre kommu-
ner råder det bostadsbrist. Malmö och 
Lunds kommuner är två av dessa. 
Problemet är framförallt att det saknas 
billiga hyresrätter. I såväl Malmö som 
Lund finns det antagna detaljplaner 
som tillåter byggnationer av hyresrät-
ter, men det saknas byggherrar. De 
kommunalägda bostadsbolagen gör allt 
vad man mäktar med för att hinna 
bygga bostäder, men det räcker inte till. 

Branschorganisationen "Fastighets
ägarna Syd" frågade för en tid sedan 
sina medlemmar varför de inte bygger. 
Svaren som kom in pekade på framfö-
rallt på alltför höga produktionskostna-
der och på de nuvarande hyressätt-
ningsreglerna. 

Varför har vi då för höga produk-
tionskostnader? Detta beror på en 
massa faktorer. Jag har sagt det tidigare 
och jag upprepar på nytt, att jag tror 
stenhårt på att vi behöver nationella 
regler som styr hur vi ska bygga och 
inte låta de enskilda kommunerna 
bestämma detta själva. Vi behöver tyd-
liga gemensamma riktlinjer för energi-
åtgärder, tillgänglighetskrav, ljudkrav 
m.m. Vi behöver även släppa efter på 
dessa regler för att ha möjlighet att 
bygga billiga bostäder. Vissa kommu-
ner behöver även sänka sina krav och 
avgifter för privata byggherrar som vill 
bygga.

Svagt uppåt
Trots det svaga byggnadet av bostäder 

pekar konjunkturen svagt uppåt. 
Konjunkturinstitutet meddelar i augus-
ti att det finns ett tydligare tecken på en 
snar vändning. Ökat förtroende hos 
hushåll och företag tyder på en vänd-
ning i konjunkturen mot slutet av året. 
Det ser också något ljusare ut på arbets-
marknaden, där arbetslösheten börjar 
minska. Samtidigt stimuleras ekono-
min genom skattesänkningar och låg 
ränta. 

Inom vårt företag har det varit 
tvärtom. I mitten på september blev vi i 
ledningen tvungna att ta det mycket 
tunga beslutet att säga upp ett antal 
medarbetare på grund av arbetsbrist. 
Offertutbudet är förhållandevis litet 
och ordersstocken likaså. För mig som 
företagsledare känns detta som ett stort 

personligt nederlag. Även om jag vet att 
det är något som är relativt vanligt i vår 
bransch, så har detta inte varit vanligt 
vare sig för N-E Perssons Byggnads AB 
som inom TAB-koncernen i sin helhet - 
och ska inte heller vara det i framtiden. 
Det ska vara den absolut sista utvägen. 

För närvarande jobbar vi febrilt på 
kalkylavdelningen för att få hem jobb 
så att vi kan rädda kvar våra duktiga 
medarbetare i företaget, innan de blir 
tvungna att gå hem. 

Med hopp om en bättre höst
Joakim
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Nu har villan i Bunkeflostrand 
äntligen blivit färdigställd. Bygg­
tiden har blivit lite längre än 
beräknat, men resultatet har blivit 
mycket bra.  

I skrivande stund håller några 
av våra sidoentreprenörer på att 
färdigställa sina entreprenader, 
såsom markarbeten, styrning av 
belysning och musikanläggning 
samt larminstallation.

 Jag vill passa på att tacka Xoi 
Ma med familj för att vi fått förtro­
endet att utföra detta, ganska spe­
ciella, projekt tillsammans med 
Er…

Peter M

Bunkeflostrand

På infarten till huset möts man av den pampiga entrén…...

 ...som kommer att kompletteras fint av en ordentlig fontän med 
belysning i regnbågens alla färger. 

Poolanläggningen är i full drift och vattnet håller en 
mycket behaglig temperatur.

NEP har av LKF fått uppdraget att 
bygga sexton lägenheter fördelade på 
två huskroppar i kvarteret Getingen i 
Veberöd. Det blir två våningar högt och 

Kv Getingen Veberöd

med förråd och fläktrum i takplanet. 
Projektering pågår, och byggstarten är 
planerad till i november 2013 och 
inflyttningen till december 2014.

Det skall bli inspirerande och trevligt 
att åter få bygga åt LKF.

Håkan Nilsson
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En liten bildrapport från vårt projekt i 
Åhus åt KLF. Projektet närmar sig snart 
färdigställandet och skall vara klart att 
lämna över i november.

Anders Nilsson

KLF i Åhus
- en bildrapport -

Miljötänk -  betongbil tvättar.

Efter diverse strul, bland annat kranha­
veri och igenrasade schaktbottnar, är vi 
nu igång för fullt med grundläggning 
och betongstommar på kv. Koggen 1 i 
Västra Hamnen i Malmö.. 

Sedan förra numret av PI har vi 
också haft en del personalförändringar.  
Per Jonasson har flyttat in på kontoret 
och ersatts av Jimmy Christensen. 

Utöver nämnde Jimmy har jag till 
min hjälp även Emilia. Hon är i full 
gång med att lära sig mätstationen för 

Kv Koggen 1 Västra hamnen

att underlätta utsättningarna av mått 
till de övriga medarbetarna, vilka är 
följande: Christian L & Viktor Å delar 
på lagbassysslan - premiär för båda. 
Krister O är skyddsombud. Johan N, 
Erik L träarbetare och Ulf N, Pontus N 
betong samt, sist (men inte) och minst 
Bo J och  Bengt J maskinförare. 

Grundläggning och gjutning av 
plattorna räknar vi med att vara klara 

Artikeln fortsätter på sidan 31
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På Sege Park rullar det på. Fasad­
murningen på hus 3 och hus 4 är uppe, 
och klinker- och kakelsättningen är 
uppe på plan 5.

Inredandet av toaletterna pågår i 
hus 4 och i hus 3 håller vi på med köks­
inredningar uppe på plan 3. Klinker­
sättning i kök och i lägenhetsentréerna 
är är även här uppe på plan 5 - så visst 
rullar det på.

Underentreprenörerna hänger också 
med, så målarna rollar just nu på plan 6 
och 7 i hus 3.

Markentreprenören är i full igång, 
och utvändigt har vi själva två garage 
kvar att gjuta platta på och därefter 
resa. Så ”ljuset i tunneln” börjar synas.

Arbetsledningen på Sege Park
Thommy Björk

Lägesrapport 
från Sege Park
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De trettiotvå lägenheterna som vi uppför åt L Nyströms Bygg 
AB skall vara klara för besiktning i vecka 43. Inflyttning skall 
börja den 1 november. 

Tidplanen är lite väl optimistisk, och det har varit ganska 
tajt med tiden hela resan. Det är naturligtvis ej heller det för­
sta bygget som det sett jobbigt ut några veckor före besikt­
ning.

För närvarande består arbetsstyrkan av en arbetsledare/
platschef, sex träarbetare, åtta murare och en med lite högre 
kvalifikationer d.v.s. betongarbetare, men förstärkning vän­
tas i veckan.

Vid pennan
f.d. betongarbetare

Rapport från 
kv Pastorn i Skurup

Fasad mot gatan.
 

Marcus sågar lister.

MB gruppens starke man Tobias.

Pc Per och Magnus konverserar.

Tommy fuktspärrar. Robban - den glade muraren.
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Robban är i ”krysstagen”. Snårestads snabbaste plattsättare.

Forts. bilder från ” Rapport från kv Pastorn…”

I juni blev det klart att vi fick uppdra­
get att uppföra en spolhall vid Revinge­
garnison. Spolhallen ska bestå av en 
automatisk och en manuell tvätthall för 
stridsfordon och tyngre fordon samt en 
automatisk tvätthall för personbilar. 

Hela anläggningen kommer ha en 
bottenplatta på 730 m². Förutom tvätt­

Spolhall i Revinge

hallarna kommer det finnas en avance­
rad reningsanläggning för att rena vatt­
net innan det släpps ut i avloppet.

Utvändigt ska det också gjutas en 
spolplatta på 330 m². 

Vi har etablerat arbetsplatsen under 
v.38 och räknar med vara igång med 
formningen under v. 39. Projektet ska 

vara klart i augusti 2014 och platschef 
är Magnus Löfström.

Vid pennan 
Per Jonasson. 

Gjutning hus 2 del 2. Emilia & Jimmy diskuterar måttsättning.

med kring v40. Sedan kör vi på med 
väggar och valv så fort det bara går, 
eftersom vi har lite tid att jaga ifatt. Får 
bara hoppas att inte vintern ställer till 
det för mycket för oss, utan att vi kan 
bli färdiga med stommen i början mars 
som tidplanen säger. 

Vid knapparna
Tommy A.

 
P.S. Ha en bra höst!   D.S.

Forts från sid 28. ”Kv Koggen 1…”
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Ronnie ute ur maskinen, vilket är högst ovanligt. Interiör med en bråkdel av alla kopplingar och rör i vattenverket.

På Nedraby vattenverk var yttertaket 
”på plats” innan vi gick på semester. 
Plåtexpressen har stått för bandtäck­
ningen av taket som vi kunde notera i 
förra numret av PI. 

Nu närmast väntar byggbesiktning 
den 3 november. Allt övrigt skall sedan 
vara klart under vecka 51. 

Eftersläpning
Strängbetong hade det kämpigt med 
sitt montage, men när detta väl var 

Nedraby vattenverk

avklarat, har tidplanen kunnat följas. 
Det var lite eftersläpning dessförinnan.

Påsläpp
Råvatten släpps på anläggningen under 
vecka 39 och c:a fyra veckor därefter 
skall det vara ”rent vatten” i filterbas­
sängerna i en till fyra månader innan 
man uppnått den rätta bakteriekultu­
ren i sanden. 

Under tiden fram till dess skall 
kalksläckning och reaktorer provköras. 

Denna manöver sänker PH-halten i 
vattnet. ”Phuuu…. det verkar krång­
ligt.”

För närvarande är det fem 
”NE-gubbar” samt ett trettiotal medar­
betare från de olika underentreprenö­
rerna sysselsatta på projektet.

US

Så här ser det ut idag lite från ovan. Rickard Henningsson försöker sig på tum-
stocksmattematik.
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Arbetet på kv. Åkerblom 2 i Ystad fortskrider som 
planerat. Glädjande nog håller tidplanen, trots att 
det som i de flesta renoveringsprojekt tillkommer 
både det ena och andra i form av överraskningar. 

För närvarande sysselsätter vi själva tre 
betongarbetare och fem träarbetare samt två 
arbetsledare. Platschefen Björn har fått välbehöv­
lig hjälp av Fredrik.

Flera olika kategorier av underentreprenörer 
som t.ex. två smeder, två elektriker och en vs-
montör jobbar för fullt. Rivningsarbetena var 
slutförda under v39.

Intresset för de sexton lägenheterna är stort - 
åtminstone om man ska tro lokaltidningen. 

60-70 intresserade sägs det vara, inte dåligt till 
sexton lägenheter.

US

Kv Åkerblom 2 i Ystad

Håkan letar efter något att fästa skruven i.

Betongarbetarna Fredrik och Johan murar in stålbalkar.

PC Björn instruerar Christoffer.

Kv. Åkerblom 2 med nytt tak.
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Vi tog en halvdag och åkte runt och tit­
tade till de olika projekten för NEP:s 
serviceavdelning. Vi är i detta fallet 

Rapport från service avdelningen

Inte långt från Färsinga­
skolan håller Jan, Gert-
Inge och Stefan på med 
en till- och ombyggnad 
av kontor åt Sjöbo 
elverk. Här har man 
varit trångbodda en 
längre tid, så ombygg­
naden är efterlängtad.

Vi besökte först Färsingaskolan i Sjöbo, 
där vi ändrar om lokalerna, så de får ett 
nytt storkök där. Som vanligt vid 
ombyggnader hittar man saker som 
behöver åtgärdas mer än man beräknat. 

Alexander Gert P

Simon

Gert P, Jah och Gert I. Stefan

I Ystad håller Torbjörn och 
David på med att säkra bal­
konger åt fastighetsbolaget 
Contentus i det så kallade Lam­
bergskorset..

	

Torbjörn och David

arbetsledaren Gert Persson och ”pensi­
onisten” Uno S.

T.ex. fick syllarna bytas på en bra bit. 
Alexander och Simon utför detta job­
bet.

Det ska också sättas in stora rostfria 
golvbrunnar som Gert visar upp. 
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Ute i skogen vid Snogeholm håller Krister och Christer till 
och bygger en verkstad inuti en befintlig lada, ett arbete som 
de har utfört till stor belåtenhet. Just i dag är Jonas ute och 
besöker dem.

Christer och Jonas.

Krister och Gert.

I Tomelilla renoveras lokaler åt 
Tomelilla kommun. Lasse och 
Ingvar sätter kakel i duschar och 
toaletter, Marcus och Andreas sät­
ter igen en port. Tyvärr får Marcus 
klara sig själv nu, när Andreas har 
blivit ”draftad”. I alla fall tänker 
han lämna företaget för andra 
utmaningar.

Uno S

Andreas

IngvarLasse

Marcus och Gert.
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PLÅTEXPRESSEN
ÖSTRA VRAMS SMIDE 

rapporterar

VD Henry har ordet:

Plåtexpressen
Vi har mycket att göra på samtliga 
avdelningar. Vi har påbörjat monte­
ringen på Max-lab IV, och arbetet pågår 
på Triangeln med flera objekt.

I Helsingborg är arbetet på Boxon 
slutfört, och vi jobbar för närvarande 
med flera mindre projekt och har full 
sysselsättning.

Tollarpsavdelningen jobbar på 
punkthusen på Österäng, Hammars 
skola och Norra Station i Hässleholm. 
Arbetet på Värmebaronen i Österslöv 
är i slutskedet

På samtliga avdelningar har vi full 
beläggning fram till nyår, men då behö­
ver vi fylla på orderböckerna med 
några rejäla projekt.

Anbudsräkning
Det finns många projekt att lämna 
anbud på, och vi ser positivt på framti­
den både när det gäller plåt och smide.

Investeringar 
Inga investeringar är planerade varken 
för plåt eller smide.

Bokslutet
Bokslutsarbetet pågår och vi återkom­
mer i nästa nr av PI

Personal
Vi söker såväl plåtslagare som smeder, 
då vi på sikt behöver utöka vårt man­
skap.

Östra Vrams Smide
Sysselsättning 
och orderläge

På kv. Niagara, Högskolan i Malmö, är 
vi nu i full gång och sysselsätter en stor 
del av arbetsstyrkan

Personalförändring 
i Malmö

Roman Palm, Lars Nilssons efterträda­
re, har börjat sitt arbete i Malmö. Han 
presenterar sig själv i nästa nummer av 
PI. Vi säger: Välkommen i gänget, 
Roman.

Utbildning EN-1090 
för smeder

Vi kommer att sätta igång utbildning 
för samtliga anställda i Östra Vrams 
Smide. Det gäller EU-norm för smides­
arbeten, ett krav som gäller fr.o.m 
2014.07.01

Hösthälsningar 
Henry
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På Norra Station i Hässleholm har Plåtexpressen fått uppdra­
get att utföra plåtarbetena. Tak- och fasadarbetena pågår för 
fullt och Johan O, Håkan A, Anders K och David A tillverkar 
och monterar bandtäckning. Till skillnad från hur det är på 
de befintliga byggnaderna, där man valde skivtäcknig.

Den rostfria listen mellan skivorna på fasaden utförs däre­
mot precis som på de befintliga  byggnaderna och är tillver­
kad på vår verkstad i Malmö enligt  Vedat:s princip.

Tornhuset mellan hus 7 och 9 är en blandning av glas, 
stålplåt och zinkplåt på fasader och tak.

PEAB är vår beställare med Mattias Mattsson som PC.

HSY

Norra Station i Hässleholm
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På projektet Hammars skola i Kristianstad har 
Plåtexpressen fått uppdraget att utföra plåtarbetet. 
Skanska är vår beställare och Lennart Nilsson är PC.

Peter Jönsson (”Cassa”) med sitt gäng har lagt Trp-
plåt på det flesta byggnaderna och därefter också 
klätt väggarna med aluminiumplåt.

Rännorna är tillverkade i Tollarp och är i naturell 
aluminium med krok i galvat material.

Plåt arbetena  påbörjades under senhösten 2012 
och kommer att stå klara under hösten 2013.

Detta bygge sägs vara Lennart Nilssons sista pro­
jekt, så jag vill passa på att tacka honom för gott sam­
arbete på de objekt, som Plåtexpressen har haft nöjet 
att få vara med på under Lennarts ledning.

HSY

Hammars skola i Kristianstad

Plåtexpressen är inne i slutspurten och 
håller på att avsluta sitt uppdrag åt 
NCC på kv. Postterminalen i Lund. 

Projektet omfattar nyproduktion av 
flerbostadshus i 5 - 7 våningsplan och 
med sjuttio lägenheter och tre lokaler 
samt underliggande garage och källa­
re. 

De ledande montörerna Bo-Göran 
Nilsson och Michael Möller startade 
med plåtjobbet i januari 2013 och 
beräknar att avsluta vid månadsskiftet 
oktober/november. 

Snyggt jobbat Bosse och Michael 
samt övriga inblandade. 

Mattias Gyllander

Kv Postterminalen
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Bilderna tillhör ”Kv Postterminalen”

På KLF:s nya kontorsbyggnad har Plåtexpressen lagt en 
badtäckning  av stålplåt. Kim och Niklas P har tillverkar 
och monterat.

Projektet är ett samarbetsprojekt mellan TAB och 
NEP, som är vår beställare. Arbetena går i skrivande 
stund mot sitt färdigställande.

HSY

Nybyggnad av 
kontor till KLF i Åhus
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Ett av Plåtexpressens jobb under senare tid 
har varit det åt N-E Persson Byggnads AB på 
Nedraby vattenverk – tjusigt eller hur?

Peter N

Nedraby vattenverk

”Tillsammans är vi starka” och ”bäste 
dräng reder sig själv” är två gamla ord­
språk jag kommer att tänka på med den 
här historien. 

Tillsammans är vi starka
- sagan om abrovinken -

En ny devis som har kommit till på 
senare år är fyraåriga Victorias: ”Mam­
ma jag kan! För man ska tro på sig 
själv!”

Dessa tre ordspråk sammanfattar den 
här resan ganska så väl. 

Artikeln fortsätter på nästa sida
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Plåtexpressen fick uppdraget att stå för 
plåtslageriet på Max-lab IV i Lund – det 
stora och under låg tid mycket omtala­
de  bygget.

Här, precis som på alla andra byg­
gen uppstår det nya hinder och situa­
tioner som måste lösas på vägen. I detta 
fallet var det hur vi skulle få de 9 meter 
långa plåtarna 6 meter upp på ställ­
ningen så att de sen kunde monteras??

Uppfinnar-Jocke (Joakim Lund­
kvist) och Nikolaj Demkov slog sina 
kloka huvuden ihop och ritade en kon­

Forts från föreg. sida

Abrovink (el. abrovinsch) = 
”en listig lösning” (SAO)

För urskåningen är måhända  
”himpajimpa” en korrektare 
benämning (Reds. anm.)

struktion på blädderblocket i konfe­
rensrummet.

När ritningen var färdig körde 
Jocke 30 mil till Stenugnsund för att 
lämna ritningen på abrovinken till 
dom, som vi trodde skulle kunna till­
verka åt oss. Efter sju veckor ringer de 
från Stenugnsund och säger att man 
inte reder ut det!!

Ny plan. På tre veckor svetsar Ville 
på Östra Vrams Smide ihop lyftanord­
ningen.

På testdagen kom man från Kranex­

sammans är vi starka, och det Sten­
ugnsund inte fixade, det klarade vi 
själva med bravur. Bäste dräng.

Och sist men inte minst som Victoria 
så klokt sa: Man ska tro på sig själv!

Linda/Jocke

pressen för att provlyfta. Man kunde 
”ta på” spänningen i luften. Skulle det 
fungera? Vem som var mest nervös? 
Jocke eller Ville? Det är det ingen som 
vet.

Det blev en succè! Ville drog nog en 
lättnadens suck och Joakim grinade 
från öra till öra!

Som sagt, Plåtexpressen, Östra 
Vrams Smide och Kranexpressen - till­
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Värmebaronen 
i Österslöv

Vårt åtagande på projekt på Värmebaronen i Österslöv 
går nu mot sin fullbordan.

Utbildningsbyggnaden är i skivade stund besiktigad 
och klar för inflyttning.

Beträffande Servicebyggnaden återstår det garnering på 
Trp-fasaden, som är monterad utanpå elementen samt 
beslagning kring vissa ”hinder” på taket. 

Innerväggarna i byggnaden består av 100 mm ståen­
de Pur-väggar.

HSY
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Rapport från
Östra Vrams Smide

På Centralskolan i Kristianstad monterar vi avväxlingsbalkar, ett 
arbete som Skanska beställt av oss.

Transport av delar till huvudtrappan på kv. Niagara, Malmö Högskola. 

Här har vi på börjat monteringen av huvudtrappan. Arbetet utför 
vi åt Thage Anderssons Byggnads AB.

	 Mats A
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Stommonteringen på Malmö högskola börjar komma upp på 
högre höjder. Vi är nu uppe på plan 5 och har snart bara en 
våning kvar på hus A.

De komplicerade formerna på husets atrium i mitten av 
huset gör, att det inte alltid är så lätt att komma till vid mon­

Östra Vrams Smide 
på kv Niagara

tering av balkarna. Mycket jobb har dessutom lagts på alla 
stämptorn, som har monterats ihop liggande och sedan rests 
med kran.

Rickard
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Aug Lundberg 
rapporterar

Några ord från produktionschefen:

Hört på Lundbergs

En naken kvinna blev stoppad av 
polisen.   
-	 Polisen sa, vart är du på väg?
-	 Jag ska på maskerad, sa kvin-

nan.
-	 Jaså och vad är du utklädd till 

då?
-	 Jag är utklädd till Adam, sa 

kvinnan.
-	 Det kan du väl inte vara, du 

har ju ingen snopp.  
-	 Nej men det hoppas jag att jag 

får ikväll, sa kvinnan.  

Nu har vi lagt sommar och semesterti­
der bakom oss och är på väg in i hösten 
med stora steg. Semesterperioden ten­
derar att bli längre och längre, men det 
är inte vi som får fler semesterdagar, 
utan det är allt flera projekt som pågår 
under sommar och semestertid.

 Vi har haft två projekt av ganska 
omfattande format igång, Tetra Paks 
matsal och Malmö Nation, som har 
pågått under hela semestern. Lägg där 
till Bernes avdelning, som har haft folk 
igång hela sommaren för att serva för­
säkringsbolagen. 

Ekonomi
Vi klarade budgeten när det gäller 
omsättningen, och nu hoppas vi, att vi 
kan få svarta siffror också. Byggservice 
innebär ofta mindre jobb, korta byggti­
der men likväl med de flesta aktörer 
inblandade. För att få ekonomi i dessa 
jobb, gäller det att vi alla hjälps åt.  Det 
är fortfarande hård konkurrens om  
jobben, och det gäller att vi håller hårt i 
plånboken.

Sysselsättning
Strax efter semestern kändes det bra. 
Det kändes nästan som om det var hög­

konjunktur i en vecka, ja kanske t.o.m 
under 14 dagar. Men sen kom man ner 
på jorden igen. 

För närvarande är alla igång, men 
det är som vanligt mycket kort framför­
hållning med jobben.  

Jörgen



46	 PI nr 3-2013

Aug  lundberg

August Lundbergs Byggservice
- en bildrapport -

Berne Andersson på August Lundbergs 
Byggservice gör en rutinkontroll att Erik 
Andersson källsorterar "rätt" på sin arbets-
plats. 

BA

”Byggservice-gubbarna” Erik och Nicke är igång med ett takjobb i Lomma. 

Dennis

Ombyggnad av gårdshus
Lilla Södergatan, som ligger i hjärtat av 
Lund, har blivit något av en paradgata 
för August Lundbergs Byggnads AB.

Företaget startade här en gång på 
1930-talet, och vi har på senare tid varit 
tillbaka och gjort flera renoveringar 
och ombyggnader längs gatan.

Det har blivit rivningar, renove­
ringar, ombyggnader av såväl gatuhus 
som gårdshus.

Husen är väl bevakade av Kulturen 
i Lund, som vi har fått samarbeta med i 
samband med genomförandet.

Inga större fynd eller upptäckter 

Lilla Södergatan i Lund

har gjorts, men en viss försiktighet och 
Kulturens närvaro har bidraget till att 
det varit ganska spännande vid utgräv­
ningsmomenten.

Att bevara gamla hus, samtidigt som 
dom skall genomgå en modernisering, 
innebär alltid en viss utmaning.

Artikeln fortsätter på nästa sida
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Byggperiod:	 3/6 – 30/8  2013

Omfattning	 Ombyggnad av 36 rum till 18  lägenheter, inkl stambyten 
och allmän uppfräschning i korridorer, trapphus och 
gemensamma kök mm.

Ombyggnadsyta	 650 m2

Kostnad	 c:a 6 milj kr

Involverade aktörer
• Snickare
• Murare
• Grovarbetare
• Målare
• Mattläggare
• Plåtslagare
• Glasmästare
• Elektriker
• Rörläggare
• Ventilationsmontörer
• Smeder
• Relinare
• Asbestsanerare

Semesterminnen från Malmö 
Nation i Lund 2013

• Betongsågare
• Kakel-/klinkerläggare
• Undertaksmontörer
• Transportörer/chaufförer
• Truck-/kranförare
• Städare
• Hyrmaskinsleverantörer
• Alla leverantörer

…och alla andra ej uppräknade…

Forts från föregående sida

Artikeln fortsätter på sidan 48

Men när kunderna har intressen som 
är sammanfallande med Kulturens, 
brukar det gå bra.

Det finns mycket kvar att göra 
längs gatan, så jag hoppas att få åter­
komma med ännu flera reportage 
framöver.

Åke Andersson
PC på August Lundbergs Byggnads AB
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Alla involverade skall ha en stor eloge 
för den mycket ”komprimerade insat­
sen” under årets högsommar.

Ombyggnaden utfördes i sin helhet 
under sommaren, då de flesta hyres­
gästerna var bortresta. Men för dom 
som stannade kvar blev det nog en 
oförglömlig upplevelse, med allt buller, 
skräp och damm från tidiga morgonen 
till sena kvällen under vardagar och 
många helger.

Men inga klagomål, utan bara glada 
miner hela tiden. Studenter måste vara 
ett väldigt tåligt släkte!!

Entreprenaden överlämnades inom 
föreskriven tid och utan anmärkningar 
till en mycket nöjd beställare.

Ombyggnaden omfattade c:a 1/3 av 
fastigheten, vilken kanske redan nästa 
sommar blir föremål för ytterliggare 
renovering i resterande del.

Det kan även noteras, att samtliga 
lägenheter omedelbart blev uthyrda 
från en och samma dag.

Tack för förtroendet!

Åke Andersson,  PC   
August Lundbergs Byggnads AB

Historik Malmö Nation

•	 Nationsföreningarna bildades redan 1668, med ca 100 medlemmar vid star-
ten, och bland dessa endast en studentska.  

•	 Malmö Nation bildades 1890.

•	 Malmö Nation flyttade till Lund från Malmö 1964 och har hållit till på Östra 
Vallgatan sedan dess.

•	 Fastigheten ( den som nu har renoverats) på Östra Vallgatan byggdes 1962.

•	 Idag har Malmö Nation ungefär 3300 medlemmar, varav många är bosatta på 
nationen.

•	 Malmö Nation är med sina 270 rum den Nation som har flest bostäder i 
Lund.

Forts från sid 47. ”Semesterminnen från…”
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KRANEXPRESSEN

KRANEXPRESSEN 
rapporterar

VD Per-Erik har ordet:

Kranexpressen
Lyft luren 

så lyfter vi resten

Så här, några veckor efter semestern är 
det full fart hos oss på Kranexpressen. 
Efter en tung vinter och vår med ovan­
ligt låg efterfrågan och en trevande 
start på sommaren, blev augusti månad 
riktigt bra för oss. Det kändes som att 
något hänt över sommaren, vilket 
resulterade i en ökad efterfrågan på 
våra tjänster. 

Som vanligt är det svårt att sia om 
framtiden men för tillfället känns det 
som att under kommande höst blir det 
bättre drag i affärerna än det var förra 
året. Allt mer pekar mot att konjunktu­
ren håller på att vända till det positiva, 
om än långsamt, vilket får oss att vara 
mer optimistiska inför kommande år.   

Full rulle
På projekt Niagara, den nya högskole­
byggnaden i Malmö, har det varit full 
aktivitet hela sommaren. Här har bygg­
nationen inte tagit semester, och Kran­
expressen har varit med och lyft mate­
rial våning för våning. 

Max-lab i Lund
Ingen har väl kunnat undgå det stora 
byggprojektet i nordöstra Lund, projekt 
Max-lab. Här kommer forskningen att 
driva utvecklingen framåt under många 
decennier. Kranexpressen är med och 
lyfter delar av bygget, bland annat tak- 
och väggbeklädnader.

Mobilia
Det har även varit bra aktivitet under 
sommaren vid projekt Mobilia i Malmö, 

där Kranexpressen varit med och skött 
delar av logistiken på arbetsplatsen. Ett 
byggprojekt innefattar mängder av 
leveranser, varför kvalitén på logisti­
ken är  A och O. Kranexpressens med­
arbetare med Jesper G i spetsen har fått 
mycket beröm för sina insatser på bygg­
arbetsplatsen. Bra jobbat alla.

Biogasanläggning
I södra Skåne, närmare bestämt i 
Jordberga, har Kranexpressen varit och 
utfört många lyft till den nya biogasan­
läggningen. Ett projekt som fortsätter 
under hösten. SBI Jordberga Biogas-
anläggning är ägare till anläggningen 
och driver densamma. 

Ny medarbetare
Jag passar också på att hälsa vår nya 
medarbetare Robin Nander välkom­

men till oss på Kranexpressen. Robin 
kommer framförallt att serva våra kun­
der i södra Skåne. 

Med siktet inställt mot nya lyft ser vi 
fram emot en bra höst och en fortsatt 
konjunkturuppgång. Och kom ihåg att 
när det är något tungt, stort, högt eller 
svårhanterligt som ska lyftas, monteras 
eller transporteras så är ni alltid väl­
komna att kontakta Kranexpressen.

Per-Erik 
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Från oss i nordväst kan vi denna 
gången rapportera, att vi som 
vanligt är och har varit, uttryckt 
på vårt skånska modersmål, 
”som vanngröd” – d.v.s. vi har 
varit överallt dit det går att 
komma. Vi har farit runt i hela 
länet och ibland utanför det­
samma, för att lyfta och trans­
portera tungt.
				  
	 Thorild S

Perstorpsdepån rapporterar
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”Vanngröd” (skånska för en gammal skånsk maträtt): Grovt rågmjöl koktes i vatten. 
I det kokande vattnet hälldes mjölet i så småningom under kraftig omrörning med en 
risvisp, tills gröten blev lagom tjock. Gröten lades/hälldes upp i ett trä- eller lerfat, åts 
direkt ur fatet med trä- eller hornsked.
I mitten av grötskålen gjordes en håla/urgröpning, som fylldes med smör, honung eller 
sirap. I den doppades varje skedblad innan det inmundigades. (Risvisparna bands av 
männen på våren, när björkriset var ”löpt”, d.v.s. fyllt av sav, och barken lätt kunde 
avlägsnas.

Uttrycket ”som vann-
gröd” anspelar på 
att ovannämnda gröt 
ibland/ofta var ganska 
lös/lättflytande och 
därför kunde ”hamna 
lite här och där”.  (Reds. 
anm.)


